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X ={a,b,c}, A akceptuje len a len slova, v ktorych sa
pismeno a vyskytuje parny pocCet krat, a ziadne iné.
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@ (") X ={a,b,c}, A akceptuje len a len tie slova,

v ktorych za kazdym a nasleduje c.
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Ciel: zmensSit pocCet stavov v automate na minimum.

Definicia 1.22. (5.prednaska) Relacia ¢ na mnoZine A sa nazyva

> reflexivna, ak Vx € A: (x,x) € 0.

> symetrickd, ak Vx,y € A: (x,y) € 0 = (y,x) € 0.

> antisymetricka, ak vx,y € A: (x,y) €EocA(y,x) Ec=>x=1y.

> tranzitivna, ak Vx,y,z€A: (x,y)€EaA(y,z)€Ec = (x,z)€o.

Definicia 1.23. Binarna relacia na mnozine A, ktora je
> reflexivna, symetricka a tranzitivna,

sa nazyva ekvivalencia (relacia ekvivalencie) na mnozine A.

Definicia 1.24.
Nech o je relacia ekvivalencie na mnozine A a a € A. Potom mnozinu

o(a) = {x € 4; aox} nazyvame triedou ekvivalencie prvku a.
e, HET

Definicia 1.25.
Nech A je neprazdna mnozina. Rozklad mnoziny A je kazdy
taky systém T = {M;}]-, podmnozin M;c A, pre ktory plati

> Vi = 1,...,7’1: Mi * @

>»Vi#j: MinM; =0

Prvky mnoziny T sa nazyvaju triedy rozkladu mnoziny A.
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Poznamka
Nech A je neprazdna mnozina, nech o je ekvivalencia na A.
Rozklad mnoziny A indukovany ekvivalenciou o je taky rozklad,

kde su v jednotlivych mnozinach M; prvky navzajom ekvivalentné

v tejto ekvivalencii.

Priklad

A
T = {{1, g}, {€ 4,7, w}, {+}} je rozklad mnoziny A{ indukovany
A

ekvivalenciou c. N§jdite X? aoc.

A= {41?{\6/4(%{Wﬁ(}

=41 1 9449, %,
%é, é‘h € uyy €7,

Definicia 3.13.

Nech A, B su Mealyho automaty, priCom A = (5S4, X,Z, 64, A1)

aB = (53 X,Z,6g,15). Hovorime, Ze A e ekvivalentny s B, ked

VSESA EItESB S~t AN VtESB HSESA: t~s

?77? ?77?
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Definicia 3.11.

Nech A, B su Mealyho automaty, pricom A = (S4,X,Z, 84, A4)
aB=(5;X,Z,65,15).Nechse S, at € Sg.
Hovorime, Zze stavy s,t su ekvivalentne, ked

(s, w) = Ag(t,w) YweXt.

PiSeme s~t.
Poznamka

» Aj v pripade, ze A = B, Cize stavy s, t su z toho istého automatu,
mobzeme uvazovat o ich ekvivalentnosti.
» Namiesto s~t budeme pre s,t € S, pisat sEt.

Poznamka
Ekvivalentné automaty su teda

» Mealyho automaty, pre ktoré plati:

» maju rovnakeé vstupné abecedy a rovnakeé vystupné abecedy

» ku kazdému stavu z A existuje stav z B, ktory s nim je
ekvivalentny, a naopak.

Priklad| SU dané automaty A, B.

1) Plati s;~t, ? Zdovodnite.

X< oY Q"”“ & D
:

k(o
¥ X' maatt A %
W +ma platit’ /)A(S,,,W) < 3,({11"‘/)
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2) Plati s{Es, ? Zdbvodnite.
e Kb A (S“ = 7 M1 £ oo Ly S1FS,
A [
2, (5o, aa¢)=000

Co bude v zapoétovej pisomke?

; F 1;; I I vrI vI ! I vrl vI

» Karnaughove mapy:
o prosté implikanty, NPI, INDF, MNDF, MNKF booleovskych funkcii 3
alebo 4 premennych, K ($
» Mealyho alebo Mooreov automat (pripadne akceptor):
o graf, tabulka, rozSirena prechodova/vystupna funkcia, silna

ekvivalencia automatov

O MQ/;PS (‘/ C\LQC,,’;-{D'V

Priklad

Navrhnite akceptory A; a A, nad abecedou X = {a, b, c}, ktoré

akceptuju len a len tie slova, ¢o

At 1) zaCinaju retazcom ab a koncia retazcom bbc
(pozor, bola tam chyba! — zo stavu Sz sa so vstupom b ma zostat' v stave S3)

A, 2)zaginaju retazcom ab alebo kongia retazcom bbc. (cvisenia)

Aspon pre jeden z nich nakreslite aj tabulku.

Koniec predndsky 14




